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Сажетак 

 

 Вештачка интелигенција (AI) све више постаје саставни део савремених 

војних система, уводећи револуционарне промене у начине на које се планирају 

и спроводе војне операције. Њена примена омогућава напреднију обраду и 

анализу обавештајних података, аутономно доношење одлука у реалном 

времену, као и унапређену комуникацију између различитих компоненти 

оружаних снага. Циљ овог рада је да пружи детаљну анализу улоге вештачке 

интелигенције у модерним војним структурама, уз разматрање најновијих 

технолошких и безбедносних трендова, као и да укаже на потребу припадника 

војне професије за прилагођавањем новим трендовима. Брзина усвајања нових 

знања и примене савремених технологија заснованих на вештачкој 

интелигенцији одређиваће успех у оружаним сукобима.  

 Рад обухвата кључне области примене AI у војсци, укључујући 

аутономне борбене и извиђачке системе, обавештајно-аналитичке алате, 

логистичку подршку и сајбер ратовање. Посебан фокус стављен је на етичке и 

правне дилеме које проистичу из делегирања критичних одлука машинама, као 

и на друштвене последице милитаризације напредних технологија. Поред 

техничких предности, истражују се и бројни изазови, као што су безбедност 

система, могућност злоупотребе, као и питање одговорности у случају грешака 

или инцидената. Посебна пажња посвећена је улози човека у систему који све 

више зависи од аутономних технологија, са акцентом на неопходност и 

контроле у процесу доношења одлука. У завршном делу рада анализирају се 

глобални трендови и перспективе развоја AI у војним оквирима, уз посебан 

нагласак на значај међународне сарадње, регулативе и транспарентности. Рад 

такође указује на могуће правце будућих истраживања усмерених ка одговорној 

и одрживој интеграцији AI у војне системе, уз уравнотежен приступ између 

технолошког напретка и етичких односно правних норми. Циљ је да се 

подстакне шире разумевање комплексних односа између технолошког 

напретка, војних стратегија и очувања међународне безбедности у све 

комплекснијем геополитичком окружењу. 

 

Кључне речи: вештачка интелигенција, војска, аутономски системи, 

обавештајни рад, логистика одбране, сајбер ратовање, војна професија. 
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